顺德开展美食文化周安全应急演练

做好周详预案 确保安全有

珠江商报讯 记者杜达雄 摄影报道: 世界美食之都-御鲜锋・2023 粤港澳大湾区 (顺德)美食文化周将于11月 10日至12日在陈村花卉世界 举行,为确保本次活动办得安 全、有序、喜庆,及时应对活 动期间的突发事件,11月8日 下午,顺德区举办安全演练活 动,提前做好"功课"

8日下午4时,现场模拟 了第一个场景: 发生"食物中 毒"事件。演练背景设定为美 食节现场有数名市民出现恶 心、呕吐、腹痛等症状, 陆续 到医疗急救组求诊。医疗急救 组人员在了解情况后,发现患 者都有在 A1 摊位食用过点 心。医疗保障组组长马上用对 讲机将情况向指挥部报告, 怀 疑出现集体食物中毒。

指挥部收到信息后,立即 启动食品安全应急预案,全力 开展医疗救治,派救护车到场 ……市场及食品监督组工作人 员收到信息后,马上赶到A1 摊位,将现场食品进行封存, 并通知疾控中心进行食物检 测。随后,安保维稳组安保人 员将 A1 摊位档主带离现场

美食节出现疑似群体食物 中毒的第二天,活动现场人潮



顺德举办美食文化周安全应急演练活动,提前做好"功课"。

涌动, 各职能部门正有条不紊 地执行任务, 突然有3名前一 天疑似食物中毒者的家属聚集 在主会场, 要求组委会对食物 中毒事件负责,安保维稳组立

防群体事件发生。这是后续模

"人员疏散"等场景环节的模 拟演练。随后,对美食节会场 刻安排人员到现场开展解释劝 的各项设施进行了安全检查。 导工作,并做好现场安保,预

拟演练中的一个场景。

顺德区政府办公室副主任 龚欢对各项安全演练工作有

当天下午, 主办方还进行

"触电事故""消防事故"

序、部署周密表示了充分肯 定,并要求各部门提高政治站 位,加强联动,密切配合;总 结演练经验,做好周详预案; 增强实战能力,全力以赴,确 保本次美食文化周活动办得安 全、有序、喜庆。

如何搭乘公共交通前往美食文化周活动现场?临时道路 管制、临时停车区域又是如何规划的?

觅食不麻烦

世界美食之都——御鲜锋・2023 粵港澳大湾区(顺德)美食文化周将于11月10 日在陈村花卉世界拉开帷幕。如何乘坐公共交通工具去"觅食"?临时道路管制、临时 停车区域又是如何规划的?快来看看吧。

· 搭乘公共交通前往

1、公交路线:

可乘坐127路、352路、803路、831 路、K330路、佛山禅城-大良专线,在花 卉世界站下车

2、地铁路线:

佛山地铁2号线: 花卉世界站 C 出口 (运营时间06:00-22:30)

佛山地铁3号线: 湾华站可转乘佛山 地铁2号线 (运营时间06:00-22:30) 广佛线: 魁奇路站可转乘佛山地铁2

号线 (运营时间06:00-23:58)

广州地铁七号线:广州南站可转乘佛 山地铁2号线 (运营时间06:10-23:15)

・自驾前往

1、禁止车辆通行路段: 牡丹 路、千红路北侧

2、单向通行路段: 玉兰路、玉 兰路与金桔路路口至金桔路与牡丹路 路口、蔚蓝路与牡丹路路口至蔚蓝路 与玉兰路路口、红棉路、玉兰路与常 青路路口至常青路与红棉路路口实行 单向通行

3、临时停车区域: 花卉大道、 红棉路、万紫路、千红路可双向停 车; 玉兰路、金桔路、蔚蓝路可单向 停车; 红棉路旁花场设两个临时停车 场。届时请遵从现场交通指挥停放。

·知多D

会场布置分为 A-E等 几个区域, 其中, A区镇街 美食区有22个摊位、B区标 准展位29个、C区特装展位 11个、D区特色餐车7台、 E区文创展位6个。据悉, 凡在陈村美食专区消费满 20元的市民,可获一次抽 奖机会,抽奖设在公交饭堂 摊位内。

文/佛山市新闻传媒中心记者冼颖仪

伦教启动2023年消防宣传月活动

群防群治共护消防安全

珠江商报讯 记者莫胜娜 报道: 消防安全是安全生产的 重要内容,受到社会各界的关 注。11月8日,伦教举办2023 年街道消防宣传月活动启动仪 式暨消防技能竞赛, 其中消防 宣传月活动以"预防为主生 命至上"为主题,呼吁社会各 界重视消防安全。

为广泛动员社会各界关注 消防、学习消防、参与消防, 营造消防宣传良好氛围, 伦教 举办了此次活动。顺德区消防 救援大队党委委员苗发兵表 示,消防是全社会共同的责 任,政府职能部门要高度重视 该宣传工作,广泛发动社会力 量, 充分运用一切手段, 宣传 消防安全活动, 社会单位也要 经常开展消防宣传教育活动, 普及消防安全相关知识。

持两盘水带接力跑、两人 三盘水带连接操、消防车近距 离灭火操……在这些消防技能 竞赛中,来自十个村居、伦教 机关服务中心及教育办的代表 队奋力应赛,表现出这些单位 消防救援队伍的水平与实力, 也体现着这些单位对于消防安 全的重视。

伦教街道党工委委员、办 事处副主任洪浩鹏表示, 今年 伦教持续推进重大风险隐患大 检查大整治、突出风险隐患专

项治理、火灾高风险区域等专 项工作走深走实,截至目前, 共检查单位及场所2578家次, 发现并整改隐患2103处,查 封(停电处理)30家次,作出 行政处罚11宗,罚款金额 24.105万元,协助处理投诉 190宗。

与此同时,伦教全面压实 各级消防安全主体责任, 开展 重点领域行业主管部门、辖区 "重点人群"消防安全巡查业 务培训, 切实提高辖区发现问 题和解决问题的能力水平; 立 足实际,紧密结合各场所火灾 防控特点,全方位、多渠道推 进消防宣传"五进"工作,提 升辖区居民消防安全素质。多 管齐下, 让伦教街道消防工作 在队伍管理、监督执法、消防 宣传以及社会面火灾防控等方 面取得了明显的成效。

伦教街道党工委副书记、 办事处主任何广辉表示,消防 安全事关人民福祉和经济社会 发展大局,希望全街道上下要 保持守土有责的定力、提升灭 火救援的战斗力、凝聚起群防 群治的合力,彻底整治消防安 全隐患,全面提升火灾防控能

当天,领导嘉宾们还参观 了消防器材展示以及消防车高 空救援演练。

龙江启动2023年消防宣传月活动

提高群众消防安全意识

珠江商报讯 记者何蕴瑶报 道: 11月8日, 2023年龙江镇 "消防宣传月"活动启动仪式在 亚洲国际中央馆举行,正式拉 开龙江本年度消防宣传月系列 活动的序幕。本次消防宣传月 将通过活动进一步宣传普及消 防安全知识,提高群众消防安 全意识,全面抓好各项火灾防

启动仪式上,应急救援知 识干货满满。据悉, 自龙江镇 微型消防站建设以来,为了让 救援人员掌握基本障碍物破 拆、初期火灾扑救等技战术方 法,实现快速灭火、破拆和救 人, 镇内各微型消防站均开展 了破拆救人操训练工作。活动 现场模拟微型消防站夜间破拆 救人情景,通过现场展示村居 破拆救人操, 让市民群众 了解 更多应急救援的知识和技巧。 此外,亚洲国际家具材料交易 中心特意设置了密室逃生以及 燃气灭火等消防体验区,活动 现场还设有消防器材展示区、 职能部门宣传摊位,供市民了 解更多消防安全知识。

为提升龙江水上救援能 力, 龙江镇委、镇政府购置了 一艘应急救援艇, 在活动现场 正式交付。记者了解到, 这艘 应急救援艇船身长5米、宽2 米,为前操后驱操控方式,材 质为铝合金,主要用于落水救 援、运送救援、防汛等水上救 援, 其体积小、容易操作、机 动性好,是水上救援的理想工

活动中还对龙江镇消防技 能比赛中获奖的企业和村居进 行了颁奖,并对热心消防公益 事业先进集体进行授牌。其 中, 佛山市亚洲国际家具材料 交易中心有限公司主动参与消 防救助基金事业,组建消防志 愿服务组织,积极投身消防安 全检查、消防宣传教育培训工 作等, 获评2023年度顺德区热 心消防公益事业先进集体。

今年以来, 龙江消防工作 紧紧围绕服务全镇经济建设和 民生建设"双轨"同行,坚持 风险防范和应急救援"两手抓 两手硬",重点开展消防安全重 大隐患大排查和大整治、批发 市场和商业综合体治理"回头 看"、火灾高风险区域专项整 治,以及出租屋消防安全综合 治理等工作,有效保障了全镇 消防形势稳定可控,全面推动 消防救援事业高质量发展。

龙江镇党委副书记毕景刚 表示,希望大家以本次"11·9" 消防宣传月活动启动仪式为契 机,迅速掀起各部门、辖区的消 防宣传热潮,推动各社会单 位、广大群众开展消防自查自 纠行动,形成"防为上,救次 之, 戒为下"的思想观念, 为 龙江的高质量发展营造良好的 消防安全环境。

特定人员单项参加工伤保险

这样

就好啦,我

就放心啦。



不用担心。广东省正在试行特定人员单项参加工 伤保险办法,在从业单位工作的超过法定退休年龄人 员、实习学生、在家政服务机构从业的家政服务人员以 及网约车、外卖或者快递的新业态从业人员等八类特定 人员都可以单项参加工伤保险,用人单位可以上网登录 广东省电子税务局或前往各镇街税务分局窗口办理。

为职工缴纳社会保 险是用人单位的法定义 务。预防是关键,记得 买足"社保"啊!

顺德区民政和人力资源

社会保障局提醒:

